

游北京故宫博物院

京口实小五(5)班 刘书铭

在这个暑假里,我来到了首都北京,游览了金碧辉煌、宏伟瑰丽的故宫。

刚进入景区,就看见了三座巨大的宫殿,其中有一座比其他的更加气势磅礴,这就是在清代时令人十分害怕的“午门”,民间就有“推出午门斩首!”的话语。

走过午门,眼前忽然一亮,五座白玉色雕刻成的桥浮现在眼前,这就是著名的金水桥了,走上去这里不但十分坚固,而且上面刻有许多精美的图案花纹,这真是我们中华民族的瑰宝。

游览过故宫之后,我不禁想:这样精妙的雕刻,高超的工艺,金碧辉煌的建筑,我们的古人真是令人佩服啊! (指导老师 杨星)

中国科学技术馆

平昌小学五(4)班 丁瑞丹

太好了,今天梦寐以求的北京“中国科学技术馆”之旅开始啦!

进入科学技术馆,一个庞然大物就出现在了我的眼前,看了它的介绍我才知道这个庞然大物的名字叫“生命螺旋”,它喻示着人类向往光明追求美好的执着精神,然后我还看到了恐龙的骨架。

到了第二层我看到了各种各样的科学仪器,感觉自己就像走进了一个科学王国,我看到了许多有趣的机器……

然后我看到了仿真的“蛟龙号”、列车、飞机……真是太好玩了。

这些科技不禁让我想到了未来,现在就有这么发达的科技,未来,一定更发达,让我们拭目以待吧。(指导老师 吴纪根)

圆明园

石桥中心小学四(1)班 朱力怡

我是一个特别爱古装戏的小姑娘,去参观故宫时我就特别高兴。那天去圆明园,我更兴奋了。因为古装戏里,圆明园是最凉爽的地方,最美的地方。

但到了圆明园,一阵凉风都感觉不到,而到处都残垣断壁。导游说了圆明园呢,是三分看七分听,所以我跑到了第一个,认真地听导游说。她说:“我国生肖有十二个,当年都被侵略者抢走了。我国花了亿亿才买回来几个。”我问她,“有没有猴和蛇?”她说,没蛇,只有猴。我心里默默地想,一定要把蛇找回来,妈妈,一定会的。

今天 we 只参观了圆明园五十分之一,后来,导游带我们到博物馆里,让我们通过视频看了侵略者是怎样火烧圆明园的。后来,还有碟片卖,就是圆明园的、故宫的、颐和园的,我买了个圆明园的,二十元。

我一定要爱国,要保护国家。

我的北京七日游

大港中心小学三(1)班 李解

那天妈妈回到家,我赶忙迎上去,她悄悄地告诉我,她给我报了“北京七日游”,我乐得一蹦三尺高,急忙去收衣服。

“嘟”,一阵火车声响。窗外的父母挥手叫孩子们注意安全,满脸

担心,而孩子们却带着希望和好奇出发了。在车厢里,孩子们东跑西窜的,不时遇到朋友,开心极了!笑声回荡在车厢里。我,也是这群孩子们中的一个,正和新交的朋友嬉戏打闹呢!

我这七天里,和朋友去了许多景点。如雄伟壮观的长城,富丽堂皇的故宫,千奇百怪的科技馆……最让我记忆犹新的是爬长城。我们来到长城下,我们合了影,就去爬长城。长城的台阶忽高忽低,有的因为风吹雨打而坑坑洼洼。长城好高,我和同学艰难地一步步往上爬。你遇到困难时,她拉你一把,她遇到困难,你拉她一把。就是这样,我们齐心协力爬到了顶上,让我们开心的是,我们看见了美丽的风景!

爬长城让我知道友情和坚持的力量。

用汗水换梦的实现

句容河滨路小学六(2)班 周姝雯

梦,是一种幻想,更是催人奋进的步伐。屈原说过“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”通过努力,付出艰辛的汗水,梦定会成真。而此时的梦自然也就有了不同的意义。

那个,在我梦境中曾出现过无数次的北京。

又是新的一天,金导说带我们去居庸关长城游玩。天高云淡,在这个万里无云的日子里,我兴致大发,开始爬长城。

大概走了五分钟的路程吧!我就望见了一块石碑,碑上有几个苍劲有力的大字——不到长城非好汉。站在石碑旁往下俯视或眺望远方,可以看到郁郁葱葱的一片;依偎湖畔的垂柳、绿油油的小草,路边小卖部的冰柜旁挤满了人。

“朱婷啊,我们回去好不好?”我试探地问了一下。“嗯,好好好!”朱婷爽快地答应了。我突然想起来老师说过要三人一起走的,怎么办呢?“噢!李瑞呢?”“李瑞还在往上爬呢!”朱婷指了指前方。

迫于无奈,我也只能硬着头皮往上爬,不一会儿,我们便大汗淋漓;当然了,有的“运动健将”一个劲儿地往上冲;有的人则累倒在地,拿出饮料来喝时,就抱怨道“免费加热”好玩!“这也太热了,大夏天的……”

我们就听着别人的三言两语,一路爬到了居庸关,直喘着粗气。

学识,不仅要开阔视野,而且要增长知识。

既然可以用汗水去换梦的实现,那我们为什么不去换呢?(指导老师 王霞)

北京之旅

京口实小五(5)班 武阳

我终于来到了祖国的首都北京,开始了我梦寐以求的寻梦夏令营。

下了火车,我们乘坐大巴来到了故宫,无不为此宏伟建筑而折服。下午,我们来到了北海公园,淡淡的雾霓笼罩着白塔,无数小船在海面上荡漾。导游说这也是《让我们荡起双桨》的拍摄地,我仿佛身临其境;小船儿推开波浪,海面倒映着美丽的白塔……

第二天我们凌晨3点就起床,赶到天安门广场看升旗仪式。五星红旗分秒不差地升入旗杆顶端,仰

“七彩假日”镇江小记者北京行

本版策划 杨星 陈建珍 周丽梅 成海 本版摄影 周丽梅 成海



望着迎风招展的五星红旗,心中涌起无限的自豪。然后,马不停蹄地驱车前往去瞻仰天下第一雄关——居庸关。我们一步一步地登上崎岖不平的台阶,来到第一个烽火台,一块石碑赫然映入我们眼帘;是毛泽东题的“不到长城非好汉”。也许这就是大家都来长城的真谛吧。

接下来几天,参观世界最大的室外广场——天安门广场,北京特产——景泰蓝的制作工厂和清华大学;还有名胜古迹颐和园、圆明园、中华世纪坛……

参观中国军事博物馆,我们懂得;落后就要挨打,只有国家强盛了,我们可以扬眉吐气,可以骄傲地说“我是中国人”,就可以赢得世界的尊重。(指导老师 杨星)

登长城 做好汉

恒顺实验小学五(2)班 张雨桐

暑假中,作为小记者的我有幸参加了“中国梦,我的梦,我到北京上大学”暑期夏令营活动。我内心充满期待,坐大巴来到了扬州,然后乘坐上了开往北京的车,开始了令人激动的旅程。

我的热情伴随着这骄阳似火的天气高度膨胀。七天的北京之

旅,我们参观了宏伟瑰丽的天安门,古色古香的颐和园,家喻户晓的清华大学,气势磅礴的故宫,蜿蜒起伏的长城等许多令人流连忘返的景点。

最让我难忘的,算是登长城和参观清华大学了。

登长城前,看到它蜿蜒起伏的样子,像一条巨龙卧在青山之中。我禁不住兴奋起来,以飞快的速度冲向长城。开始还是轻盈的步伐大步跨,如行云流水。后来,便体力不支。我脸涨得通红,两腿发软,浑身无力,上气不接下气。真正体会到“不到长城非好汉,爬到顶上一身汗”的含义。便坐在一旁休息。微风从头顶拂过。放眼望去,这里四面环山,树木葱茏。我起身站在长城上,顿时被祖国的大好河山所震撼。

我们参观的是清华大学的科技园,这里十分安静。清华大学的大哥哥作为我们的向导,讲解了清华的历史、清华的现状以及取得的一些成绩,毫不保留地介绍了他的学习方法和学习经验,我暗下决心:我也要以清华大学为目标!

这次的北京之旅,我的收获很多,不仅让我感受到祖国大好河山的美丽,还让我明白了许多道理。那英雄的气魄和强壮的躯体保卫着我们中华大地,中华民族在它的

京!我会再来的!(指导老师 周丽梅)

北京的再次畅游

恒顺实验小学五(2)班 李紫缘

北京是中国的政治文化中心,是一座令人向往的旅游城市,去年暑假我和父母一同来过,这个暑假,身为小记者的我毫不犹豫报名参加“我的梦,中国梦——我到北京上大学”小记者采风活动。火车飞速地行驶着,我的心也跟着它在往前飞奔。

故宫的雄伟让人感到震惊,那是世界上最大的宫殿群。在这里我感受到王者的风范,王者的气质和权威。但看到神话和奇迹般的圆明园变成一片废墟,只剩断垣残壁时,我的心情更加沉重起来,我们应该奋发图强,好好学习,不受别人欺凌。

让我感受最深的还是那辉煌长城。去年我参观的是具有宏伟的景观、完善的设施和深厚的文化历史内涵的八达岭景区,这次参观的是天下第一雄关——居庸关,远处眺望长城,它好似中国的巨龙,浩浩荡荡,无限地蔓延开来。它以那英雄的气魄和强壮的躯体保卫着我们中华大地,中华民族在它的

难忘北京夏令营

读万卷书,不如行万里路。迎着北京的炎炎烈日,近百名镇江小记者的身影在暑假开始一周后,又活跃在天安门、故宫、长城、圆明园、中国科技馆、中国人民军事博物馆等名胜古迹和各大场馆里,孩子们在活动中开阔了视野,增长了知识,度过了一个难忘的“七彩假日”。

领略清华大学的风采

几天来,孩子们参观了故宫,感受到天安门的壮观,他们又在清华大学生志愿者的带领下,走进校园领略了清华大学的悠久历史和学术氛围。一路走来,清华大学二年级于浩洋大哥哥向同学们介绍了清华大学的学习和生活情况,讲述了清华科技园“核子壮如牛,对撞生新业态”的石刻题词的来历,鼓励同学们要学好科学知识,更好地报效祖国。“大学和小学有什么不同?”“大学里有电影院吗?”漫步在校园,孩子们对大学生生活充满了向往。

学习知识收获多多

一到中国科技馆,大家迫不及待地扑进了中国科技馆的“知识海洋”里。在这里,孩子们来到各个主题场馆,吮吸着知识。自然的神奇、太空的奥秘、科技的发展、未来的世界以及有趣的实验和演示让小记者们学到了很多科学知识。参观中,不少孩子表示,这里很多东西或者在书上或者在电视上见过,但从未如此近距离接触过,这次真是大开眼界。

来到军事博物馆,同学们显得格外兴奋,“哇,这里有这么多的飞机呀。”“这里还有许多坦克,太棒了。”在场馆内,孩子们你看那,时不时地发出感叹。看着中国兵器的演变和发展,同学们为祖国国防力量的强大深感自豪。

参观圆明园激发爱国热情

“这是原来十二生肖兽首安放的位置……”在圆明园遗址,同学们认真聆听了导游的讲解,仿佛目睹当年圆明园被外国列强侵略、火烧的场景,落后就要挨打,同学们明白:了去过那段难忘的历史惨痛记忆,更加懂得珍惜今天,决心好好学习科学文化知识,从今天起树立中国富强梦的远大目标。

一些同学还购买了详细介绍圆明园的CD,表示不仅要经常重温这段历史,时刻激发爱国心,还要带回去和爸爸妈妈、爷爷奶奶一起看。

一周的北京之行即将结束,返程时,同学们纷纷相互交流着这些天的收获与感受,“参加这次北京实践活动让我受益匪浅,第一次离开父母,我不但学到了很多知识,还学会了怎样和同伴相处,怎样互相帮助。这是我此次来北京的最大收获。”江科大附小的余翀同学认真地说。

带队的周老师表示,北京社会实践活动让孩子成长不少,有的孩子很大度,有的孩子喜欢分享,有的孩子不仅会照顾自己,还会照顾同伴,这样的活动带给孩子成长的收获。(李锐 成海)



了居庸关长城下,我发现这一次游玩的居庸关长城和八达岭长城截然不同,那是因为八达岭长城是高低起伏的长坡,而居庸关长城却是楼道,所以这一次的路途比较难,我努力地爬着,越向上越吃力,那是因为台阶有的是由两块砖砌成的,而有的是三块,真是高低起伏,但我还是坚持下来了,放眼望去,只见一条蜿蜒起伏的长城展现在我的面前,宛如一条生龙活虎的巨龙,真是浩浩荡荡,令我惊叹不已!到了“好汉坡”我兴高采烈,因为那就是毛主席在《清平乐·六盘山》中所说的“不到长城非好汉”的地方,所以我下定决心登上顶峰,功夫不负有心人,我终于登上了居庸关长城顶,当时我感到无限的自豪!

北京七日游虽然很累,但我觉得这七天我过得很充实,我也学到了很多,我相信这次的经历在以后学习生活中会产生作用,此行结束,也是我对中国博大精深的文化崇拜的开始,我想,这段记忆会流淌在我日后生命中,经久不息。(指导老师 周丽梅)

走进清华

江科大附小六(1)班 韩可欣

北京夏令营的第四天,我们来到

怕你是只“蜗牛”也会爬上成功的阶梯。

最后,告别了于哥哥,走出清华大学,我们心里十分不舍,同时还不不断涌起一股自信的正能量,它鼓舞着我们,让我坚定了曾经不敢想的信念:我一定会再次怀着梦想走进清华!

(指导老师 陈建珍)

不到长城非好汉

京口实小五(5)班 赵羽翀

人们都读过这句名:不到长城非好汉。

这个暑假的夏令营活动,我和同学一起去游览了天下第一雄关居庸关,那雕梁画栋,古色古香的建筑物吸引着游客的眼球,我们兴奋得又是跳又是蹦,然后我们一起跟老师爬“天下第一雄关”居庸关长城,我看到了那万里长城连绵不断,那些台阶上有着许多的坑,因为人多,所以将台阶踩出了许多坑,我们一下子来了劲,用尽了自己的全力向上奔去,不一会儿看到一个巨大石碑上面刻着:不到长城非好汉,看来我们已经到了半山腰了,我们在石碑前拍了张照片,便又“啪啪”地往山上跑,你追我赶地冲向山顶。

时间一点一点地过去,我们也一步一步到了山顶,向远处眺望,真美啊!我在这一刻悟出一个道理,坚持不懈,方可成功。(指导老师 杨星)

离开了长城,我们来到了奥林匹克公园,看见了鸟巢和水立方,虽说并没有电视上那样光彩夺目,但也是令我们大开眼界了。

科技馆的各种神奇道具模型,让我们置身于科技魅力中,让我们爱上了科学。

(指导老师 杨星)

长城之旅

江科大附小五(4)班 陈伟

参观故宫博物院

京口实小五(5)班 赵镇阳

我们今天参观了故宫博物院,领略了古代的辉煌,古代人民的智慧,皇帝生活的优越。故宫又名紫禁城,是当时的皇宫。

踏入大门,一座宏伟的大桥出现在我们的眼前,一条白石路和旁边的石块,显得十分显眼,据说,那是皇帝走的御道。有人说,北京是对称的古都,仔细一看,故宫的建筑也是对称的。

御花园里的古树,它经历了多少年的风风雨雨,顽强地存活下来,这旺盛的生命不会被遗忘,它顽强的精神生活。(指导老师 杨星)

北京之旅

京口实小五(5)班 陈思婕

经过漫长的旅途,我们终于到达了目的地——北京。走出火车站,我们就领略到了“中国的心脏”的繁华和风情,接下来,我们向第一个景点——故宫博物院进发了。

步入景区,首先映入眼帘的是午门。穿过重重大门,大家有点疲累了,但大家还是用自己的坚强意志挺了过来,依次参观了太和殿、保和殿、乾清宫。我们不仅收获了美丽风景,还掌握了许多知识。

下午,大家怀着欢快的心情来到北海公园。当大家看到一个面积不算大的水域被称为“海”时,大家都很疑惑,直到导游说:“古时候,中国人都没见过海,看到了一片大的水域,就称其为海。”遥望北海,对岸的白塔映入眼帘,更为这片“海”增添了一份典雅之美,一份厚重的历史感。

短暂参观后, 我们开始狂

欢——自由活动时间。男女生们玩得很尽兴。一天下来,真是收获满满。期待明天的长城之旅,也许从明天起, 我们都能被称为“好汉”了。

第二天凌晨3点多,我们早早起床,只为去看一眼庄严肃穆的升旗仪式。

以前只在电视上见过升旗仪式,每次都能看得跳起来。能亲眼看见五星红旗冉冉升起,大家都觉得光荣!

看完升旗,我们紧接着坐客车去坐落于北京郊外的居庸关长城。毛主席说“不到长城非好汉”,我们却说“不到长城顶上非好汉”。大家都想去当我们当中的第一个“好汉”,所以我们都铆足了劲拼了小命往上爬。

一开始大家都很顺利,但是到了3号烽火台时,意外发生了,武阳同学带着楚楚,因为武阳摔断不断,那些台阶上有着许多的坑,因为人多,所以将台阶踩出了许多坑,我们一下子来了劲,用尽了自己的全力向上奔去,不一会儿看到一个巨大石碑上面刻着:不到长城非好汉,看来我们已经到了半山腰了,我们在石碑前拍了张照片,便又“啪啪”地往山上跑,你追我赶地冲向山顶。

时间一点一点地过去,我们也一步一步到了山顶,向远处眺望,真美啊!我在这一刻悟出一个道理,坚持不懈,方可成功。(指导老师 杨星)

长城之旅

江科大附小五(4)班 陈伟

7月8日是一个明朗的日子,我们怀着欢快的心情来到了号称“天下第一雄关”的居庸关。

居庸关长城雄伟壮观,它蜿蜒起伏连绵不断,像给青山围上了一圈圈大围巾,又像是盘旋在青山之上的巨龙。

终于开始爬长城了!同学们一开始斗志昂扬,生龙活虎,奋发努力地向上升,一个个台阶都陆续被我们给“征服”了。太阳越来越烈了,台阶越来越高了好几个同学已经因为体力不支,而放弃再爬了。我们身边的人也越来越少了,我又爬了一会,突然发现了一块大石头,这块石头上有毛主席亲笔题写的“不到长城非好汉”这八个金色的大字。看了这八个字,我像受到了鼓励,更加努力地向上爬。功夫不负有心人,我终于爬上了好汉坡,满载着欢心回来了。

走在回家的路上,我忽然明白了“不到长城非好汉”的意思了。(指导老师 陈建珍)

登天安门

京口实小五(5)班 刘奕昕

今天,我们在太阳公公的陪伴下,怀着兴高采烈的心情来到了北京的象征——天安门。杨老师说的没错,天安门是国家重要的地方。我们登上了天安门城楼。里面图片上介绍着毛泽东主席在向全世界宣告新中国成立的壮观场面。默默中,我仿佛看见了毛主席的庄严与威武,看见了中国人民载歌载舞,看见了中国的未来。

天安门,你永远这么宏伟!我还要再来。(指导老师 杨星)